百姓榜样

# 半生戎马多功勋 无疆善举感世人

马斯昂老人第六次回东漳献爱心

#### 八旬老人情系家乡 吃水不忘挖井人

马斯昂老人出生于1930年10月1日,现已是84岁的耄耋老人。上世纪50年代,他参加了中国人民解放军,后被推荐进入哈尔滨医科大学修业5年,毕业后供职于167陆军医院,1990年离休。他在职期间工作认真负责,踏实能干,多次获得荣升,现享受正师级离休待遇。曾立三等功两次,1979年参加边境自卫反击战,受到广东军区的嘉奖。

离休后的马斯昂致力 于公益事业,善举多多。 1948年为解决东漳生的求 学期望,他将流亡在郑州郊 区的陕中引进东漳办学; 1949年8月为恢复东漳完全 小学,不辞辛劳地奔波于县 政府各部门,终或批准。他 还关爱家乡老年事业,在他 的倡导下,2006年1月成立 了东漳村老人协会,几年来 捐款约9000元。多年来先 后为我国各受灾地区捐款 5.2万元。截至2014年,他 共向社会捐出各项善款 25.37万元。



9月17日上午,雁鸣湖镇 东漳村二初中的校园里 洋溢着欢欣的气氛。原 来是马斯昂老人专,为 武汉赶回故乡东漳,为二 初中学习成绩优异的学 生发放助学金。活动现 场,每一个人的脸上都洋 溢着欢喜与敬意。

中牟播报 岳星朵 谢鹏飞通讯员 闫玲玉 文/图

### 慷慨自古英雄色 甘洒血汗助杏坛

在领奖区,受资助学生 曹利彬的母亲邰女士告诉 记者:"我很尊重马老先生, 他每年来我都会参加,他的 行为我很感动,希望自己的 孩子将来有能力了也要向 他学习,回报自己的家乡。"

"这已经是第六个年头 了,老先生年纪那么大,每年 亲自赶来,实在是让人佩服。" 东漳二初中学校书记郭建军 说,"马老的善举,感动着教师与学生。他激励学生好好学习,教育学生要感恩,要对社会、国家贡献自己的力量。"

据了解,马斯昂自 2010年起,就设立了东漳村 老协马斯昂奖学金会,6年 来已累计发放奖学金6.52 万元。此次东漳二初中领 取助学金学生共73名,共 发放助学金15000元。

#### ■市井人生

### 80后调酒师郭彬: 我的人生我做主

郭彬今年27岁,驻马店人,是一名调酒师,现在中牟一家酒吧工作。每天下午5点,当人们下班匆匆往家赶的时候,他已经整装待发,准备今天的工作了。中秋佳节也不例外,在大家都团聚的时候,他陪伴的永远是陌生人。

中牟播报 邢昊冉 文/图



郭彬为顾客调酒

#### 少小离家 只为闯出一片天

第一次见到郭彬并不觉得他是一个夜场工作者,文文静静,脸上总是挂着一抹职业的笑容。

2003年,郭彬在遂平县职业高中学习计算机,年仅15岁的他突然产生了对社会的向往。在征得父母的同意后,郭彬便只身前往南方,希望能闯出自己的一片天地。

初入社会的郭彬找的第一份工作 是在宁波一家服装厂做纺织工。"头两 个月工资只有300块钱,当时还年轻, 感觉再多的钱也换不来对自由的向 往。"郭彬说。

#### 爱上调酒 心甘情愿付青春

随着年龄的增长,社会经验的增加,服装厂机械化的工作让郭彬逐渐意识到自己交际圈的狭小。他渴望自己能够进入更广阔的交际圈,渴望一个更能凸显自己能力的工作。

2007年,郭彬辞去服装厂的工作,只身前往杭州一家中西餐厅,干起了服务员的工作。当时正值餐厅开业,为了招揽顾客,老板请来一位调酒师来吸引顾客。

"那是我第一次看到调酒,当时我就喜欢上了,我下定决心一定要学会这门手艺。"为了拜师,郭彬可谓用尽了心思,请调酒师吃饭、给调酒师打下手。"我师傅也是感觉到我的执着,就跟我们老板申请让我做他的助手,这样我才正式开始接触调酒。"郭彬说。

上班时间,郭彬就跟着师傅学习酒的知识;下班时间,他就按照师傅教授的要领进行抛瓶、立瓶、丢瓶等基本动作的练习。一年后,郭彬在师傅的介绍下,来到杭州的一间酒吧工作,开始了自己的调酒师生涯。

一开始,郭彬并不急于表现自己的手艺,他甘愿做其他调酒师的助手,为的就是能从别人那里进一步学习到更多的技术。"怎样更好地与顾客交谈,怎样扩大自己的交际圈、学到更多的调酒技艺,这是我秉承的观念。"郭彬说。

通过自己的不断努力,2010年,在酒吧行业已经小有名气的他受邀前往山西晋城一家三星级酒店,对酒店内的调酒师进行培训,并代表该酒店参加三星升四星的酒店评比。

### 尊师重教情系中秋

金秋送爽,丹桂飘香。9月23日上午,由中牟县慈善总会联合河南万邦国际物流公司举办的"尊师重教·情系中秋"慈善捐赠仪式在中牟县第一高级中学举行。本次活动共为中牟县第一高级中学全体教职工送去月饼630件,鸡蛋550箱,总价值11万元,并为他们带来中秋的问候。

中牟播报 邢昊冉 文/图



中牟县慈善总会工作人员搬运捐赠物品

### 爱心企业送"孝心"

"这个芦经理人真好,素不相识还给俺这些老人送月饼,俺就是一口不吃心里也是甜的!"9月18日上午,在姚家镇敬老院,老人们欢聚一堂,喜笑颜开。在中秋节来临之际,中牟县兄弟副食批发中心特意赶到敬老院,为每位老人及工作人员送来月饼,老人们现场领取,颇有感慨。今年73岁的老人闫小民手里拿着月饼高兴极了。

中牟县兄弟副食批发中心负责人芦彦龙的家是姚家镇念罗村的,他说,自己从小吃苦,一路走来,家乡的人对自己帮助很大,现在赚钱了,当然要回报家乡,"以后这种爱心捐赠会常有,假如有机会把事业做大,会一如既往帮助更多需要帮助的人"。中牟播报 谢鹏飞 文/图

## 追踪神器发威,盗车贼逃不了

中牟县公安局"车卫士"防盗装置受捧

9月1日晚10时,家住中 牟县老城区的蒋某将新买的 电动三轮车停在中牟县中心 医院家属院内。11时许下楼 骑车时,蒋某发现自己的电动 三轮车不见了。这时,蒋某想 起自己的电动三轮车上安装 有"车卫士"防盗装置,便拿出 自己的手机跟踪电动车的位 置。蒋某发现自己的电动三 轮车正向县城东边移动。此时,城关派出所的两位民警夜巡至此,蒋某便将情况反映给夜巡民警。夜巡民警迅速驾驶警车,拿着蒋某的手机向县城东边追去。不到20分钟,民警便在中牟县城东路南段将犯罪嫌疑人宋某当场抓获。目前案件正在进一步侦查中。

据了解,"车卫士"防盗装

置是中牟县公安局为打击治理电动车盗窃而推广应用的防盗装置。车主只需要将终端安装在电动车内,当车辆发生异常情况时,车辆终端会将告警信息上传至平台,平台将以短信和APP推送信息的方式告知车主,同时平台还会协助公安机关找回车辆。

中牟县城关派出所所长

李全振告诉记者,夏末秋初正 是车辆盗窃案件的高发期,广 大居民在停放车辆时一定要 做好防盗措施,尽量放在有人 看管的地方或者将车辆放在 监控范围内。电动车一旦失 窃,应及时报警并向警方提供 相关线索证据,协助警方打击 犯罪,减小车主的损失。

中牟播报 邢昊冉